

ŠTO JE KOLONOSKOPIJA I NJEN ZNAČAJ?

Pregled debelog crijeva nam omogućava da tačnije utvrdimo uzorke Vaših tegoba, kao i da ako Vam je pozitivan test na okultno-okom nevidljivo krvarenje (FOBT), otkrijemo uzroke koji su doveli do pozitivnosti i blagovremeno ih otklonimo.

Za izvođenje pregleda je neophodan Vaš pristanak, te je ovo objašnjenje u smislu da Vam pomogne da upoznate ukratko način izvođenja procedure, pripremu i eventualne rizike da bi se mogli odlučiti za pregled.

KAKO SE PREGLED IZVODI?

Radi pregleda se uvodi savitljiv optički instrument (**endoskop**) kroz čmar sve do ušća tankog u debelo crijevo. Pregled se radi u ležećem položaju. U crijevo se ubacuje izvjesna količina vazduha kroz instrument. U toku pregleda, osim što se okom uočavaju sve promjene na crijevima, ako je potrebno (neophodno), mogu se tokom pregleda uzeti uzorci tkiva (biopsija) pomoću malih kliješta, odstraniti polipi (polipektomija) ili zaustaviti krvarenje (hemostaza). *Uzimanje uzorka tkiva, skidanje polipa, zaustavljanje krvarenja je bezbolno.*

TRAJANJE PREGLEDA I EVENTUALNE TEGOBE PRI

PREGLEDU

Trajanje pregleda je veoma individualno, u zavisnosti od dužine i položaja crijeva, te promjena na koje se može naići. Tokom pregleda možete osjetiti umjereno ili jače nadimanje, ređe umjerene ili jake bolove-neprijatnost, tako da *ako želite pregled možete obaviti i u analgosedaciji (od strane anesteziloške ekipe-ljekara i tehničara dobijete injekciju za smirenje ili protiv bola), što vaš pregled čini konformim. U tom slučaju neko mora da dođe sa Vama, jer toga dana, ne smijete aktivno da učestvujete u saobraćaju, donosite/potpisujete važne odluke, baratate oštrim predmetima.*

PRIPREMA?

Da bi se debelo crijevo moglo pregledati, potrebno je da bude potpuno očišćeno. Tokom zakazivanja pregleda dobijete štampano/jasno objašnjeno upustvo za čišćenje crijeva.

Molimo Vas da se pridržavate upustva za čišćenje crijeva.

Ukoliko je neophodno da uzimate Vašu redovnu terapiju tokom čišćenja, obavezno je nastavite, ali obratite pažnju, jer dejstvo lijekova može biti povećano ili smanjeno. *Konsultujte izabranog ljekara.*

NA ŠTA TREBA OBRATITI PAŽNJU TOKOM ČIŠĆENJA?

Ako osjetite izraženu nadutost, jake bolove, tvrd stomak tokom čišćenja **neodložno se obratite ljekaru.**

BITNO!!!

Vašem ljekaru navedite **bolesti koje liječite i lijekove koje uzimate, kao i da li imate alergije** da bi se pravovremeno otkrili izvori opasnosti i da bi se u Vašem slučaju rizici mogli pravilnije procijeniti.

Ukoliko se planira skidanje polipa ljekar će Vas dodatno, detaljno pitati za lijekove koje uzimate.

KOJI SU RIZICI / KOMPLIKACIJE?

Ovaj pregled je u današnje vrijeme rutinski postupak sa malo rizika.

Uprkos najvećoj predostrožnosti, moguće je u rijetkim prilikama da dođe do komplikacija.

Rijetko: povrijeđena zida crijeva endoskopom (perforacija); zapaljenje trbušne maramice; uticaj na disajnu funkciju, sve do prestanka disanja;

Veoma rijetko: poremećaji srca i cirkulacije; reakcija preosjetljivosti pri ubrizgavanju lijekova;

Izuzetno rijetko: jače krvarenje pri uzimanju tkiva.

Naknadno krvarenje ili znaci povrede zida rijetko se mogu javiti i sedam dana poslije skidanja polipa.

KAKO SE UKLANJAJU POLIPI?

Pomoću kroz **endoskop** uvedene *omče* obuhvata se polip i pomoću električne struje se odvaja od baze.



NA ŠTA TREBA OBRATITI PAŽNJU NAKON PREGLEDA?

Ako osjetite jake bolove, tvrd stomak, crnu, ljepljivu ili obilnu stolicu sa svježom ili koagulisanom krvi, povišenu temperaturu ili groznicu ili dr. tegobe (vrtoglavica, mučnina) **neodložno se obratite ljekaru.**

PREDNOST KOLONOSKOPIJE?

Patološke promjene debelog crijeva, se ovim pregledom sa većom sigurnošću uočavaju i dijagnostikuju, po potrebi bioptiraju i šalju na **patohistološki pregled**. Po nalazu promjena se adekvatno liječi. Uklonjeni polip se po pravilu uzima i šalje na patohistološki pregled. Većinom je skidanje polipa trajno izliječenje, ali stvaranje novih se ne može isključiti.

Poslije pregleda dobićete izvještaj i/ili CD sa snimkom o urađenom pregledu, kao i obavještenje kada će biti gotov pregled isječka (histopatološki pregled uzetog materijala), ako je uzet.

ČUVAJTE ZDRAVLJE !!!!!